

美港村噴藥記

員林 賴錫煙



清晨的員林街頭，各色各樣的蔬菜堆積如山，我正向那條賣菜的街道走着，一位誠樸的農友招着手向我喊叫：「賴先生！你到那裡去？一定神一看，他原來就是我們農村服務時認識的那位姓黃的農友。

「賴先生！吃蕃茄。」他從籃裡取出兩個蕃茄來，乾淨的一點病斑也沒有，我一面驚奇，一面稱讚，一面聽他滔滔不絕的說下去。

「照你們給我的指示，我到農會買了一公斤的『大生粉』，每隔一星期噴霧一次，現在病斑不再有了。我的蕃茄已經賣到二千多圓了，田裡還有更多未採收呢！這都是你們的功勞。」

經過這場談話，我想起去年十二月三十日的事；那天，天氣格外好，同行者有二位義務指導員，及會員三

名，我們三人各背着噴霧器，到美港村服務，我們噴藥的對象是蕃茄；因為那幾天，蕃茄病害特別猖獗。到了農友的蕃加園，林金盈義務指導員說明了我們免費噴藥的目的。林先生指着病害，講明傳染病來源，敘述蔓延的情形，及防治的方法，這時許多農友都趕來聽講解。有一位農友笑着說：「先生所講的真對，我們這裡瑞慶的蕃茄，在二星期內全部害病枯死了。」所以農友們爭着要我們噴藥，尤其是黃港農友，更急的要命，因他的蕃茄已輕輕的染病了，只好從他的先做起。

把藥品交給農友，說明了調配方法，注意事項，使農友對藥品更加了解。



美港農友聯合會

節省零用錢

西螺鎮家政組

夏季優良蔬菜種子 請用合成保證滿意

◎敵獨特改良白菜子最優良最可靠勝過其他之菜子

△夏季蕃茄、夏光、差斯特

△花椰菜、鳳山極旱生田尾早生及中生

△白菜子、黃金白菜改良白菜、江門白菜

△油菜黑葉包心白菜、江門白菜
告蟲用マラソン、ダイアザノン、パ

ラチオン、DDT、フラトール、ト
マトトン、病害用山本セレサン石灰
山本水銀ボルドー

臺北市迪化街一段二十一五號
郵政劃撥金三三二三五號

了噴霧一次，並不是不再發生病害，還須要經常做。

一月二日我和炳淳會員，去看噴霧後的結果。黃港農友正在園地工作，看到我們，就用誠懇感激的笑臉迎接，嘴裡還說：「先生！黑斑不再蔓延。」詳細看後，病斑果然不像噴藥時那樣濕潤，我們滿足的笑了。

現在農友已知道了病害的嚴重，也明白了防治的方法，他們也打破了以往錯誤的觀念——天所注定。那我們的服務是達成目的了，但我們絕不為此而滿足，希望以後再做一次水稻病害的預防工作，以達到「精益求精」的境地。

義、南和等作業四健會，在四月份作業會議裡一致決定，為養成會員節約儲蓄的良好習慣，自五月起每月要節省並儲蓄零用錢三元，存入農會信用部，做為各種四健會教育性活動的基本。

二崙會員召開

婦女養鷄講習

二崙鄉四健會，為提高農村婦女養鷄的知識，特舉辦農村婦女養鷄講習會，為期一天，參加聽講的婦女近千人，由鄉農會派員講解。

卷七 第一十期